2. נתונים N מספרים שמכפלתם P. 

הפרש בין P לכל אחד מהמספרים הנתונים הוא מספר שלם אי-זוגי.

יש להוכיח שכל N המספרים הנתונים אי-רציונליים.

פתרון. נניח שיש ברשימה מספר רציונלי a. מהתנאי נובע שהפרש בין כל מספר נתון אחר ל-a זה מספר שלם זוגי. לכן אפשר לרשום את מכפלת כל המספרים בתור a(a+2.k1).… .(a+2.kN-2)(a+2.kN-1) = P כאשר k1 , k2 , . . . , kN-1 מספרים שלמים. אם נפתח סוגריים נקבל פולינום מדרגה N ב- aשכל המקדמים שלו חוץ ממקדם של aN זוגיים.

אבל נתון גם שהפרש בין P ל- aמספר אי-זוגי, ואפשר לרשום את זה.
2k+1 = P – a = aN + 2bN-1aN-1 + 2bN-2 aN-2 + …  + 2b1a – a
או אם נרכז הכל בצד ימין, נראה ש-a הוא שורש של פולינום מדרגה N, שמקדמים ה-0, ה-1 וה-N שלו אי-זוגיים וכל המקדמים האחרים שלו זוגיים.

0 = aN + 2bN-1aN-1 + 2bN-2 aN-2 + …  + (2b1–1)a – (2k+1)
כמובן שורש של פולינום כזה לא יכול להיות מספר שלם זוגי או אי-זוגי, כי אם נציב בפולינום זה מספר שלם זוגי, או אי-זוגי, נקבל בכל מקרה מספר אי-זוגי, אבל 0 הוא מספר זוגי. לכן a אינו שלם.

לכן אפשר להציג a בתור שבר a = p/q כאשר 1<q מספר טבעי, כך שאין למספרים p , q מחלקים משותפים גדולים מ-1. כלומר
0 = (p/q)N + 2bN-1.(p/q)N-1 + 2bN-2.(p/q)N-2 + …  + (2b1–1).(p/q) – (2k+1)
נכפיל הכל ב- qN
0 = pN + 2bN-1.pN-1q + 2bN-2.pN-2q2 + …  + (2b1–1).p.qN-1 – (2k+1)qN
קיבלנו באגף ימני שמחובר הראשון pN לא מתחלק ב- qוכל המחוברים האחרים כן מתחלקים ב- qלכן הסכום כולו לא מתחלק ב-q אבל 0 מחלק ב-q. סתירה.
